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Alla som kommer till dig skall jubla av glädje över dig. (ps 40:17) 

Orden är hämtade ur dagens psaltarpsalm. Ord riktade med tacksamhet till Gud. Idag vill jag 

också rikta de orden till er här i Öregrund-Gräsö och Frösåkers församlingar. Alla som 

kommer till er skall jubla av glädje över er. 

Mitt varmaste tack för den värme och gästfrihet som ni under den här veckan har visat oss i 

visitationsföljet. Det har varit så fint att få besöka er. 

Visitationer sker vart fjärde år, växelvis är det biskop som visiterar och växelvis prost. År 

2021 visiterade biskop Karin det då ganska nybildade Roslagens norra pastorat med 

församlingarna Öregrund-Gräsö och Frösåker. Under den här visitationen har stiftskonsulent 

Sanna Moberg, stiftsadjunkt Matilda Oldeberg och jag haft glädjen att besöka er.  

Visitationer är ett uttryck för att vi hör ihop, församlingar och stift och i förlängningen hela 

den värdsvida kyrkan. Vi angår varandra och är kallade till att dela varandras glädje och bära 

varandras bördor. Under visitationen ges tillfälle att lyfta fram och prata om det som är viktiga 

frågor här där ni bor och verkar nu i vår tid. Vi har samlats under temat: Att gemensamt bära 

och nära tro och liv i kyrkan. På olika sätt har vi samtalat om att bära tro och liv i kyrkan 

genom engagemang som anställd, förtroendevald eller ideell. Vi har samtalat om att nära tro 

och liv i kyrkan genom bibelstudiegrupper, psalmsång, verksamheter och 

församlingsgemenskap. Det har varit fina och givande dagar med samtal som jag kommer att 

bära med mig. Tack! 

Alla som kommer till dig skall jubla av glädje över dig. Den glädjen vill vi ju att så många 

som möjligt ska få upptäcka. Gärna i unga år. 

Under samtalet med personalen pratade vi om platser som betytt mycket för oss och som vi 

minns med värme från vår barndom. Någon nämnde ett bibliotek. Någon nämnde havet, som 

ligger så nära här. Så gjorde vi en genomgång av all verksamhet som bedrivs för barn och 

unga här i pastoratet. Det blev mycket. Väldigt mycket. Sedan ställde jag frågan: om vi om 30 

år skulle ställa samma fråga till de barn som ni nu möter i någon av alla era verksamheter. 

Skulle någon av dem då svara att kyrkan varit en trygg plats för dem? Ja, det kunde vi alla 

enas om. Nu bygger ni trygga platser som ger barn och unga en fast grund att stå på genom 

livet. 

Gör inte skillnad på människor, ni som tror på vår förhärligade herre Jesus Kristus, läser vi i 

dagens episteltext ur Jakobsbrevet. Nej, vi ska inte göra skillnad på människor. Inte på rik och 

fattig och vi ska inte heller göra skillnad på den som känner sig hemma i kyrkans språk och 

traditioner och den som inte gör det. Vi vill ju att så många som möjligt ska få jubla av glädje 

över att få komma hit och upptäcka vad kyrkans tro och liv är.  

I era sammanhang ser jag en mycket tydlig vilja att göra kyrkan tillgänglig för alla. Det märks 

i er kommunikation, där ni gjort en folder med en ordlista för den som är ny i kyrkan. Det 

märks också på hur ni bedriver er verksamhet. Målmedvetet bygger ni relationer i samhället, 
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som när ni står med vatten i natten under båtveckan i Öregrund eller samarbetar med skolorna 

för att nå varenda barn som växer upp här. 

I onsdags fick jag träffa er som arbetar med barn och unga i pastoratet. Syftet var att starta 

upp arbetet med en plan för undervisning och lärande i pastoratet. Vi började med att 

kartlägga den verksamhet som finns för barn och unga. Den är rik och bred. Den når många. 

Och den har vuxit på senare år. Vi pratade också om vilken upplevelse ni vill förmedla av 

kyrka och tro i er verksamhet och hur ni skulle kunna förmedla det. Utifrån den kartläggning 

vi gjorde tillsammans får ni nu arbeta vidare med en plan som hjälper er att se vilka ni når, hur 

ni når dem och hur allt hänger ihop.  

Som visitator ska jag ju ge uppföljningspunkter som nästa visitation om fyra år kan följa upp. 

Som en av uppföljningspunkterna vill jag ge just er uppdraget att skriva färdigt en plan för 

lärande och undervisning. Nu började vi med den utifrån barn och ungas lärande, men som vi 

konstaterat under de här dagarna så arbetar ni medvetet med att olika åldrar ska mötas och 

lärande sker ju under hela livet, så på sikt, om fyra år, kanske er plan täcker hur ni vill ge alla 

möjlighet till lärande på dopets grund här i Roslagens norra pastorat. Jag ser fram emot att få 

läsa den. 

Sackaios är liten till växten. Men han är nyfiken och är en av dem som vill lära sig mer om 

Jesus. Vi har pratat en hel del om dem under de här dagarna. De som är nyfikna på kristen tro 

och söker sig till kyrkan. Ungdomar som läser bibeln och vill veta mer. Människor som 

upptäcker kristen tro i vuxen ålder. I onsdags fick jag träffa era bibelstudiegrupper och 

kyrkvärdar. Till att börja med blir jag väldigt glad över att ni har bibelstudiegrupper i båda 

församlingarna. Det är en fin möjlighet att tillsammans med andra få upptäcka bibeln och på 

ett gott sätt få nära sin tro och sitt liv. De sammanhangen ger mig också en stor tilltro till att 

det finns en trygg plats för den som är ny i tro att få växa hos er.  

Den som är ny i tron och utforskar vad tro kan tänkas vara behöver möta någon som har gått 

före. Någon som är kyrkvärd. Någon som är ung ledare. Någon som går till kyrkan vid 

storhelger och någon gång däremellan. Någon som brottas med att försöka förstå 

bibeltexterna. Någon som har levt ett liv i tro med allt vad det innebär av att låta bibeln och 

tron tolka livet och låta livet påverka tron. Det är en livslång resa där ingen någonsin blir 

färdig. Men ni har en god församlingsgemenskap där ni bär och när varandra och det är en 

stor rikedom. Fundera över om ni behöver göra något strukturellt för att möten mellan de som 

nyfiket har börjat söka och de som funnit sin plats i församlingen ska ske. Uppstår möten 

automatiskt i er ordinarie verksamhet, eller behöver ni tänka till? Förutsättningarna har ni, så 

ni vet bäst själva om och i så fall vad ni ska göra för att underlätta att möten sker.  

Vi återvänder till Sackaios. Han får ta emot Jesus som gäst och det mötet gör någonting med 

honom. Han vill ändra sitt liv och ge till andra i stället för att gynna sig själv. Det är som att 

mötet med Jesus öppnar upp hans blick för andras behov. Den erfarenheten är det många som 

delar. Mötet med Jesus i bibelordet, församlingsgemenskapen, bönen och nattvarden gör 

någonting med oss. Det ger oss hjälp att bära våra egna liv och öppnar upp vår blick för 

andras behov. I en församlingsgemenskap som bär och när kristen tro och liv, så rustas vi för 

att gå ut och påverka det samhälle och den bygd vi lever i. Också det ser jag hos er. 
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När jag i torsdags träffade förtroendevalda i kyrkoråd och församlingsråd berättade ni för mig 

om klockstapeln. Klockstapeln är av betydelse. Inte bara för församlingen, utan också för 

bygden. Den är lite av en turistattraktion, så när den behövde renoveras rustade sig ett 

hängivet församlingsråd för att samla in pengar. För klockstapelns skull. För bygdens skull. 

Ni planerade för att ställa er vid klockstapeln och steka strömming och sälja den till 

förbipasserande. Redan där måste jag säga att det var ett kreativt tilltag, men det var tydligen 

bara början. Det växte till ett skådespel där fler blev engagerade och bidrog. Jag skulle så 

gärna vilja ha sett föreställningen, men bara berättelsen gör mig glad. Glädje, kreativitet och 

öppenhet. Det är en bra beskrivning av församlingsarbete när det är som bäst. Och gott 

församlingsarbete sträcker sig utanför kyrkans väggar och kommer samhället till del.  

I Frösåkers och Öregrund-Gräsö församlingar rustas människor för att bygga ett gott 

samhälle. Här finns en värme och gemenskap. Här råder god ordning och ett starkt förtroende 

för styrning och ledning. Det är fint att höra att ni talar så väl om varandra. Förtroendevalda, 

medarbetare och församlingsbor talar så gott om er kyrkoherde och hon talar i sin tur så väl 

om förtroendevalda, medarbetare och församlingsbor.  

En god ordning och ett gott samarbete är ingen slump. Det är resultatet av mångas goda vilja 

och medvetna arbete. I samtalet med förtroendevalda pratade vi om att alla vill kyrkans väl. 

Utifrån era olika uppdrag arbetar ni alla för kyrkans bästa. Också när ni behöver fatta svåra 

beslut.  

Nu inleds en ny mandatperiod. För första gången är det samlingslistan ”För kyrkan i tiden” 

som är enda nomineringsgrupp som har kandiderat till kyrkofullmäktige. Nu ska ni 

konstituera er och utse kyrkoråd, utskott och församlingsråd. Att ert arbete fungerar väl är 

som sagt ingen slump, utan resultatet av gott arbete. För att underlätta att det goda arbetet 

fortsätter kommer här min nästa uppföljningspunkt inför nästa visitation: gör ett gediget 

arbete med er delegationsordning i början av den nya mandatperioden. En genomarbetad 

delegationsordning tydliggör vilket mandat och beslutsområde som ligger var i 

organisationen. Det ger trygghet till både förtroendevalda och medarbetare. 

I flera samtal under dagarna har jag återkommit till att det finns en kyrkans framtid som ser 

ljusare ut än på länge. Det kan tyckas märkligt mitt i en värld där så mycket pekar på 

någonting annat. Men för kyrkan och tron är det som att ett nytt liv spirar. Fler söker sig till 

oss. Färre går aktivt ur kyrkan. Kyrkan tas i anspråk som samarbetspartner i samhället och 

frågor om tro diskuteras också utanför kyrkan.   

Vad det beror på lämnar jag åt någon annan att utreda, men jag tänker att i en föränderlig värld 

står kyrkan för trygghet och kontinuitet. Efter Valöträffen fick vi i visitationsföljjet se vackra 

Valö kyrka. Tack för att du tog dig tiden att visa oss den, Märta! Välbevarad som ett smycke 

står Valö kyrka där och vittnar om hur människor alltsedan medeltiden har funnit sin tillflykt 

just där under de vackra takmålningarna. Nu är det vår tids oroligheter vi får bära fram i bön i 

Valö och alla andra av pastoratets kyrkor.  

Det finns många förbönsämnen i vår tid. Men det finns också väldigt mycket att bära fram i 

tacksamhetens böner.  
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I tacksamhet ber jag för er. För att ni på ett så gott sätt bär och när kyrkans tro och liv här i 

Roslagens norra pastorat. Tack för att visitationsföljet och jag har fått dela er 

församlingsgemenskap under några dagar och fått prata kyrka, tro och framtidshopp 

tillsammans med er. Tack för en härlig psalmsångskväll i onsdags! Tack för allt det praktiska 

som har löpt på så fint! Tack för god mat! Tack för att vi har fått se era fina och välskötta 

församlingshem, kyrkor och kyrkogårdar! 

I torsdags firade vi mässa tillsammans i Östhammars kyrka. Ungdomar, anställda, 

förtroendevalda. Efter bara ett par dagar på plats i församlingen fick vi i visitationsföljet möta 

vänliga igenkännande blickar från människor som vi just lärt känna. Nattvardens vin delades 

ut av någon som gjorde det för första gången. Ljudanläggningen sköttes av någon annan som 

gjorde det för första gången. Och jag som kom till kyrkan för första gången möttes av värme 

och gemenskap. Här finns alla möjligheter för människor att möta Jesus för att få växa i tro, så 

att de får kraft och mod att gå ut i världen och göra den till en bättre plats.   

Gud välsigne er och Gud välsigne ert verk! 




